
1.（ ）是教学内容的载体，是教学内容的表现形式，是师生之间传递信息的工具。

A.口头语言

B.教学媒体

C.课堂气氛

D.教学场景

2.教育技术领域最核心的内容是（ ）。

A.教研方法

B.教学设计

C.计算机教育应用

D.教育媒体

3.某教师在设计《正方形的面积》一课时，设计了如下教学目标：“借助透明正方形胶片，

学生能说明正方形面积等于边长乘边长的理由。”这一教学目标欠缺了对（ ）的描述。

A.行为主体

B.教学对象

C.行为条件

D.行为标准

4.李老师是一名语文老师，在第三节课作文授课结束后，李老师希望本班学生能够写出一篇

结构规范，语句通顺的文章，这是李老师的（ ）。

A.培养目标

B.课程目标

C.教育目的

D.教学目标

5.在教学过程中，教师利用现有的教学条件，根据教学目标和内容，选择和运用的教学方式、

方法的指导思想与教学行为，称之为（ ）。

A.教学策略

B.教学方法

C.教学目标

D.学习方法

答案解析

1.B【解析】本题考查教学媒体。教学媒体是教学内容的载体，是教学内容的表现形式，是

师生之间传递信息的工具，如实物、口头语言、图表、图像以及动画等。教学媒体往往要通

过一定的物质手段而实现，如书本、板书、投影仪、录像以及计算机等。故本题选 B。

2.B【解析】本意考查教学设计。教学设计是教育技术领域最核心的内容。故本题选 B。

3.D【解析】本题考查行为导向目标。国内外学者在关于教学活动目标陈述的研究中有很多

的理论和成果。当前通行的是高结构化的行为主义的教学活动目标，其主要观点认为，一个

完整、具体、明确的幼儿科学教育活动目标在撰写时应该包括 4 个要素，即行为主体、行为



活动、行为条件和行为标准。（1）行为主体，即学习者，科学教育活动目标描述的对象应

该是学习者的行为。规范的行为目标陈述，其开头应是“（学生）要……”“（学生）应……”

等。（2）行为活动，即用行为动词描述学习者所具有的可观察、可测量的具体行为，如比

较、辨别描述、解释、猜测等。（3）行为条件，即影响学习者产生学习结果的特定的限制

或范围，如“在实验的基础……”“在教师的提示……”“根据观察……”。（4）行为标

准，即学习者对目标所达到的最低表现水准，用于评测学习表现或学习结果所达到的程度，

如“正确拆装玩具中的电池”“能借助各种材料让瓶子发出不同的声音”等。由题目可知“学

生”是行为主体，“借助正方形胶片”是行为条件，“说明…… 的理由”是行为活动，缺

少行为标准。故本题选 D。

4.D【解析】本题考查教学目标。培养目标，即在总目的的指导下，依据学校的层次、性质、

人才培养的具体质量规格的不同，形成的不同学校的培养目标。各级各类学校的培养目标必

须同中有异，重点突出，特点鲜明。课程目标是根据教育宗旨和教育规律而提出的具体价值

和任务指标，是课程本身要实现的具体目标和意图。教育目的是由国家提出来的，其决策要

经过一定的组织程序，一般体现在国家的教育文本和教育法令中。教学目标是教育者在教育

教学过程中，在完成某一阶段的工作时，希望受教育者达到的要求或产生的变化。结合题干，

“第三节课作文授课结束后”指的就是在完成某一阶段的工作时，“李老师希望本班学生能

够写出一篇结构规范，语句通顺的文章”就是希望受教育者达到的要求或产生的变化。属于

教学目标的范畴。故本题选 D。

5.A【解析】本题考查的是教学策略概念。教学策略指教师采取的有效达到教学目标的一切

活动计划，包括教学事项的顺序安排、教学方法的选用、教学媒体的选择、教学环境的设置

以及师生相互作用设计等。教学方法，包括教师教的方法和学生学的方法，是指教师和学生

为了完成教学任务、实现教学目标而采取的共同活动方式，是教师引导学生掌握知识技能、

获得身心发展而共同活动的方法。由此可见，教学策略包含教学方法，教学方法是教学策略

的构成要素。故本题选 A。

6.学生在课堂上常表现为注意力不集中，做小动作，提问时没有人发言等，这样的课堂气氛

属于（ ）。

A.积极的

B.消极的

C.对抗的

D.不能确定

7.班级、小组、少先队属于（ ）。

A.一般群体

B.正式群体

C.非正式群体

D.特殊群体

8.以个人好恶、兴趣爱好为联系纽带具有强烈情感色彩的群体是（ ）。

A.联合群体

B.正式群体



C.松散群体

D.非正式群体

9.课堂中某些占优势的态度与情感的综合状态称之为（ ）。

A.课堂规范

B.课堂气氛

C.课堂管理

D.课堂纪律

10.最早研究群体动力的心理学家是（ ）。

A.科尔伯格

B.勒温

C.普雷斯顿

D.苛勒

答案解析

6.B【解析】课堂气氛作为教学过程的软情境，它通常是指课堂里某些占优势的态度与情感

的综合状态，可分为积极、消极和对抗这几类。题干中描述的是消极类的主要表现。故本题

选 B。
7.B【解析】正式群体是由教育行政部门明文规定的群体，其成员有固定的编制，职责权利

明确，组织地位确定。班级、小组、少先队都属于正式群体。故本题选 B。
8.D【解析】非正式群体是以个人好恶、兴趣爱好为联系纽带，具有强烈情感色彩的群体。

故本题选 D。
9.B【解析】课堂气氛是指在课堂上占优势地位的态度和情感的综合状态。它具有独特性，

不同的课堂往往有不同的气氛，即使是同一课堂，也会形成不同教师的气氛区。一种课堂气

氛形成后，往往能维持相当长的一段时间，而且不同的课堂活动也会被同样的课堂气氛所笼

罩。故本题选 B。
10.B【解析】所有影响着群体与成员个人行为发展变化的力量的总和就是群体动力。最早研

究群体动力的是心理学家勒温。故本题选 B。


